

记者播报

两户老邻居为一堵墙争执5年 法官用典故巧妙化解心结 两家人握手言和同烧一顿“团圆饭”

记者 高敏 现场播报:
通讯员 王莉 张帆

淳安法院威坪法庭距离县城有1小时的路程,这里的法官几乎都是“住校生”。经过3个多小时的颠簸,沿着蜿蜒的盘山公路,昨天中午,我们的车子终于开进了威坪镇杜川村杨家。威坪法庭庭长徐力军、法官田丰带着我们,一起赴一场特殊的“团圆饭”。

杜川村靠近安徽边界,白色的徽派建筑和碧山绿水环绕相依。山路的尽头,记者远远望见了两间平房紧紧地挨着,这就是我们要去的地方——村民老杨和老王的家。

“田法官,你们终于来了!”老杨一见到我们就爽快地打起了招呼,一旁的老王腼腆地微笑着,点了点头。他们在屋子外的空地上,搭了一张大圆桌,十几个农家菜摆满了桌子,鱼头、白菜、腊肉……菜是两家合烧的,为了决定做什么菜式,前天晚上他们商量了好久。

要说能赶上这顿饭,还真是很不容易。田丰告诉记者,就在几个月前,两家人为了道路通行权的问题,吵得不可开交,甚至动了好几次手。“我真的要谢谢田法官,要不是他一次次来做工作,事情也不会解决得这么顺利!”老杨爽朗地笑着,说起之前的事。

时间要回到2007年。老杨和老王家中间有条路,老杨家在路边砌了一面墙,墙角处堆了不少柴和石头。几场暴雨后,围墙倒了,石头堆满了整条路。老王和家人每天进出都很不方便,有时候电瓶车也开不进去。老王找老杨谈过好几次,但老杨都说,“我在我的地上,做什么事都不用你管”。

今年3月,老王让儿子向法院起诉,要求老杨把路再腾出50厘米的空间。案子由威坪法庭受理,田丰就是承办人。田丰组织人员进行现场勘查,发现因为老杨家的柴,道路的有效通行宽度还不到1米。

“双方情绪都很激动,法院的传票也被他们扔了。”经过多次调解都不成功,法院最后判决支持了原告老王的部分诉讼请求。

今年5月,案子审结了,老杨也很快执行了判决。我们站在那条路边时,看到了砌得整整齐齐的石块,上面爬满了郁郁葱葱的南瓜藤。田丰说,别看现在这样,原先这里可都是石头,就堆在路上。

路是让出来了,但老杨和老王的心里都还留着疙瘩,而这些疙瘩也成了田丰的一个心结。果然,判决不久,老王的老伴就用石头砸老杨的老伴红花,把她砸伤了。红花的家人看不过去,也上去帮忙,两家人“两败俱伤”。田丰知道后立刻赶到现场调解,不过还是没有成功,红花还当场要求起诉。

这场官司还是闹上了法庭。经过漫长的法庭庭审,程序一步步接近尾声,在最后双方校对笔录的时候,田丰说:

“你们俩先消消气,听我讲一个故事。”接着,田丰就讲了清代宰相张英和邻家人“让三尺地,成六尺巷”的故事。两家人的情绪没再那么激动了,老王的女儿轻声说:“对邻居,要宽容。”老杨和老王这对较了几年的邻居终于互相道了歉,握手言和。

庭审结束,老杨说要做一顿饭给田丰吃,老王听了也争着要做,田丰就让两家人一起做一顿“团圆饭”。也因此,有了开头的一幕。“本来他们都在外面打工,趁着中秋节快到了,正好可以吃一顿‘团圆饭’。”

“这件事,是我做错了!”老杨给自己倒了口酒,爽朗地坦白。他兴奋地回忆说,“其实我们俩以前很要好的,我有事都会找他。以前在外面打工,我还和老王一起睡过呢!”

老王默默地举起了手中的杯子,两个几十年的老邻居终于将酒杯碰在了一起。



今年钱塘江潮水为历年最大 8个观潮危险点需特别小心

记者 陈海兵 现场播报:
通讯员 张洁

几天后,钱塘江即将迎来观潮高峰。昨天上午10点,记者随着杭州市公安局水上治安分局民警一起登上了公安指挥艇,逐个查看钱塘江上8个观潮危险点,听听民警结合往年观潮警情特点,对今年即将到来的观潮高峰作出分析预警。

宽阔的江面上,江水缓缓地流动着,岸上几乎看不到人。很难想象几天后,汹涌澎湃的潮水即将奔袭而来,岸上满是从全国各地赶来观潮的游人。

“今年前来观潮的将超过往年,估计会有五六十

万人。”水上公安分局局长江南说,今年观潮节恰逢中秋、国庆长假,届时,杭州将举行钱塘江观潮和钱塘江国际冲浪挑战赛等一系列活动。为保障市民游客的生命财产安全,杭州警方将调派两三千名民警进行观潮安保工作。

似乎受到游客多的“鼓励”,根据水文专家预测,由于受太平洋上热带气旋的影响,加之钱塘江处于丰水期,今年农历八月十八钱塘江潮水为历年最大。

钱塘江潮水到底有多大呢?钱江水上派出所所长辛军波对记者说,钱塘江潮头一般为二米,最高处可达3米,如果遇到丁字坝等阻挡,可翻起高达十多米的巨浪,潮水速度最快时可达10米/秒。“如果你是奥

运冠军博尔特,或许可以逃过潮水的追击;否则,就要承受潮水7吨/平方米的压力。”而这压力是血肉之躯根本无法抗衡的,这也是历年来潮水伤人的原因之一。

站在指挥艇的甲板上,记者看到江面上一道道从岸边伸向江中心的拦坝。“那就是丁字坝。”辛军波说,这些丁字坝是100多年前建造的,长期的实践证明,丁字坝可以减轻潮水对钱塘江堤塘的冲击力,延长堤塘的使用寿命。然而,历年来潮水伤人的原因大多也是因为丁字坝。因为以每秒五六米涌来的潮水,一旦遇到了丁字坝的阻挡,激起的浪头可轻而易举地将岸边观潮的人卷入江中。

除此以外,因为丁字坝,潮水还能形成威力巨大的回头潮。如萧山美女坝,一个伸入江中的丁字坝几乎将钱塘江截成两段。潮水来袭时,遇到了丁字坝迅速抬起并向东折回,后面的潮水又推着潮头前进,形成回头潮,好几年都在此发生过潮水伤人事故。

“请大家观潮时千万要注意安全。”除了萧山美女坝,杭州警方还列出的其他7个观潮危险点是:海宁大缺口、海宁老盐仓、七堡丁字坝、萧山九号坝、下沙七格、三堡和九溪。观潮的时候要特别注意。

打击“黄鱼车”,严查餐饮店 长假前,运管和卫生部门纷纷行动

记者 江南 陈锦 现场播报:
通讯员 徐丽玲 张李娜 董华胜

再过几天,就是中秋节和国庆节了,杭城的火车站、汽车站将迎来客流高峰。昨天,杭州市相关主管部门分别开展节前专项行动,对火车站、汽车站周边的餐饮店和道路运输市场进行检查与整治。

“黄鱼车”被运管当场扣下

昨天下午2点35分,杭州城站火车站,刚下火车的江西张女士怀抱几个月的孩子急匆匆地往外走,丈夫在一旁拖着一大袋行李,边走边张望着。此时,一辆银色别克凯越轿车朝这家人驶来,停在跟

前。“打不打车?”司机问。

张女士并不知道,在城站火车站一带,只能到指定区域乘坐出租车。“你们到哪里?赶紧先上车再说!”司机催着。眼看拦不到正规出租车,张女士索性坐上了这辆“黄鱼车”。

张女士一家的目的地是德清武康镇,司机要价260元。正当他们准备驶离车站时,运管执法人员出现在车前,将车拦截下来。

“这辆凯越轿车不是正规出租车,没有营运执照,涉嫌非法营运。”杭州市交通运管局的执法人员告诉记者,“不仅如此,这辆车的车况很差,刹车不灵,如果开上高速公路会很危险。”根据相关规定,这辆涉嫌车辆要被暂时扣留,如果被认定为非法营运的,将被处以1万元至3万元罚款。

从昨天起至10月7日,杭州市交通运管部门将开展为期11天的道路运输市场专项整治。

菜碟具未消毒就准备盛菜

“这个菜碟具里面怎么还有水,有没有消毒?”昨天上午,记者跟随杭州市上城区卫生局卫生监督所检查人员走进杭州汽车南站附近一快餐店,卫生监督员从柜子里拿出一个菜碟具询问。快餐店工作人员承认,这些菜碟具刚刚洗出来,还没有消毒。

查看了快餐店的大厅,卫生监督员又来到厨房,地面上湿漉漉的,还散落着一些菜叶。除了地面卫生,冰箱内的食品也是检查重点。卫生监督员又在冰箱里发现不卫生现象——生熟混放。针对这些不卫生行为,卫生监督员除了责令快餐店整改外,还给予警告。“如果第二次还是这样,将罚款。”

在当天检查的6家饭店中,还有1家饭店也被警告。在南山路上的这家特色餐厅里,卫生监督员发现保洁柜里的部分餐具上有黄色斑点。

接下来,卫生监督员还将检查辖区内其他饭店,重点检查有无过期食品原料。